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3.4整式的加减
第 1课时

1.D 2.D
3.（1）圆；（2）猿；（3）愿援4.解院（1）原式=9.2x2.
（2）原式=-2xy.
（3）原式=a+b-1.5.解院原式=-3a2+a-1.
当 a=-1时，原式=-3-1-1=-5援

第 2课时1.（员）葬垣遭垣糟垣凿；（圆）葬原遭原糟垣凿.
（猿）原葬原遭垣糟原凿；（源）葬垣遭原猿糟原猿凿.
（缘）葬垣遭原缘糟垣缘凿；（远）葬原遭原圆糟垣圆凿.
（苑）葬原遭原猿糟原猿凿原苑；（愿）原曾垣赠垣圆援
2.解院（1）原式=6a-15b.
（2）原式=7x+3y.

第 3课时员.解院（1）-（3a+2b）+（4a-3b+1）-（2a-
b-3）=-3a-2b+4a-3b+1-2a+b+3=-a-4b+4.
（2）（8xy-3x2）-5xy-2（3xy-2y2-x2）+y2
=8xy-3x2-5xy-6xy+4y2+2x2+y2
=-x2-3xy+5y2.
（3）5a2-［a2+（5a2-2a）-2（a2-3a）］=5a2-（a2+5a2-2a-2a2+6a）=5a2-a2-5a2+2a+2a2-6a=a2-4a援2.解院（1）原式 =4x-4-2x2-2-2x2+x=

-4x2+5x-6.
当 x=-3时，原式 =-36-15-6=-57.
（2）原式 =2x2-2y2-3x2y2-3x2+3x2y2+

3y2=-x2+y2.
当 x=-1，y=2时，原式 =-1+4=3．
3.解院（1）淤长方形 ABCD 的面积

为 AD·AB=AD（a+4b）=30伊（9+4伊2）=510. 于S2-S1=（30-3伊2）伊9-（30-9）伊4伊2=48.
（2）当 AD=30时，
S2-S1=a（30-3b）-4b（30-a）=30a-3ab-120b+4ab=ab+30a-120b援

3.5探索与表达规律
第 1课时1.B 2.B
第 2课时1.C2.（2n+1-2）伊2n+1+1=（2n+1-1）2

3.C
3~4版

一尧选择题1~3.ABB 4~6.DAC
二尧填空题7.48.（11，-12）9.510.（1）a+b-c，-a-b+c，-b+c.
（2）-a+b+c，b+c，a-b.

11.12
12.1- 12n

三尧13.（1）原圆曾圆原员猿曾垣苑.
（2）曾赠垣曾赠圆.
14.解院渊1冤原式=-（a2-a）-7.
当 a2-a=2时，原式=-2-7=-9.渊2冤原式=y2-3x.
当 x=-2，y= 23 时，
原式= 23蓸 蔀 2-3伊（-2）= 49 +6= 589 .
15.解院（1）因为单项式 34 x3ya与单

项式-5xby是同类项，所以 a越1，b越3.
因为 c 是多项式 2mn-5m-n-3 的

次数，所以 c越2.
（2）由淤，得 x2+3x+2越3.
所以 x2+3x越1.
所以 2021-2x2-6x越2021-2（x2+3x）越2 021-2伊1越2 019援16.解 院原式 越7a3 -6a3b +3a3 +6a3b -10a3+3越3.
由整式化简可知：整式的值跟 a和

b的值无关，
所以无论整式中 a和 b 的值是多

少，整式的值都是 3援17.解院（员）（猿曾圆垣远曾垣愿）原（远曾垣缘曾圆垣圆）越猿曾圆垣远曾垣愿原远曾原缘曾圆原圆越原圆曾圆垣远.
（圆）设“ ”是 葬，
则原式越（葬曾圆垣远曾垣愿）原（远曾垣缘曾圆垣圆）越

葬曾圆垣远曾垣愿原远曾原缘曾圆原圆越（葬原缘）曾圆垣远.
因为标准答案的结果是常数，
所以 葬原缘越园.所以 葬越缘援
四尧
18.解院两多项式的和为
（3x2+2xy+y2）+（x2-3xy-y2）
=3x2+2xy+y2+x2-3xy-y2
=4x2-xy.
两多项式的差为
（3x2+2xy+y2）-（x2-3xy-y2）
=3x2+2xy+y2-x2+3xy+y2
=2x2+5xy+2y2.19.解院（1）当 m臆30时，托运费用为

m元；
当 m>30时，托运费用为：

30+1.5（m-30）=30+1.5m-45=1.5m-15（元）.
（2）当m=45千克时，托运费用为1.5m-15=1.5伊45-15越52.5（元）.
20.解院（1）22 日跑步路程为（a-1.88）公里，23 日跑步路程为（a+3.30）

公里.
（2）由题知，a=7.07-0.07越7（公里）.
所以 a的值为7.

（3）七天一共跑步（a+1.72）+（a+
3.20）+（a-1.91）+（a-0.96）+（a-1.88）+
（a +3.30）+（a +0.07）越7a +3.54 越7 伊7 +
3.54越52.54（公里），

52.54伊60越3 152.4（千卡）援
答：小明的爸爸跑步七天一共消耗

了 3 152.4 千卡.
五尧
21.解院（1）因为 x2-3x越2，
所以 1+3x-x2越1-（x2-3x）越1-2越-1.
（2）当 x越1时，式子 px3+qx+1的值

是 5，即 p+q+1越5.所以 p+q越4.
当 x越-1时，式子 px3+qx+1越-p-q+

1越-（p+q）+1=-3.
（3）当 x越2 021 时，式子 ax5+bx3+

cx-5的值为 m，即 a·20215+b·20213+c·
2021-5越m.

所以 a·20215 +b·20213 +c·2021越
m+5.

当 x越-2 021时，
式子 ax5+bx3+cx-5越-（a·20215+b·

20213+c·2021）-5越-（m+5）-5越-m-10援
22.解院举例 员：三位数 缘苑愿：
57+75+78+87+58+855+7+8 =22.
举例 圆：三位数 员圆猿：
12+21+13+31+23+321+2+3 =22.
猜想：所有可能的两位数的和除以

这几个数字的和恒等于 圆圆援
证明如下：
设三位数为 100a+10b+c（a，b，c屹

0），则所有的两位数是 10a+b，10a+c，
10b+a，10b+c，10c+a，10c+b援

故
10a+b+10b+a+10a+c+10c+a+10b+c+10c+b

a+b+c

= 22a+22b+22c
a+b+c = 22（a+b+c）

a+b+c =22.
六尧
23.解院（1） 43蓘 蓡越 43 -1越 13 ，［-3］越

-3+1越-2援
（2）因为（b-a）4-6 12 a2b+ 52 a-b蓸 蔀+

3ba2+9b=（b-a）4-3a2b-15a+6b+3ba2+9b越
（b-a）4-15（a-b），

所以将 a-b越2 代入，得（-2）4-15伊
2越16-30越-14.
（3）当 x约-2 时，2［x］-［x+2］越2（x+

1）-（x+2+1）越x-1；
当-2臆x约0 时，2［x］-［x+2］越2（x+

1）-（x+2-1）越x+1；
当 x逸0时，2［x］-［x+2］越2（x-1）-

（x+2-1）越x-3援
综上所述，2［x］-［x+2］的值为 x-1

或 x+1或 x-3援
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4.1线段尧射线尧直线1.线段，两；射线，一；直线，没有援2援解院（员）射线 韵粤，射线 韵月，射线
韵悦援
（圆）线段 韵粤，线段 韵月，线段 韵悦，线

段 月悦援3.B4.两点确定一条直线援
4.2比较线段的长短1.B 2.D3.淤AB；于AC；盂AD.4.>，>，=5.解院已知：线段 a，b，

求作：线段 AB，使AB=a+2b.
作法：（1）作射线 AY；
（2）在射线 AY 上顺次截取线段

AC，CD，DB，使 AC=a，CD=DB=b.
线段 AB就是所求作的线段.

A C D B Y
渊第 5题图冤6.圆愿糟皂，源园cm，源园cm，员圆cm，缘圆cm，远远cm援7.解院因为 EF=18，CD=6，

所以 EC+DF=12.
因为 E是 AC的中点，F是 BD的中

点，
所以 AB=2（EC+DF）+CD=2伊12+6越30.

4.3角1.B 2.D 3.B 4.D
4.4角的比较1.悦圆援解院蚁粤韵悦越蚁月韵阅援

理由如下：
因为蚁粤韵月越蚁悦韵阅，
所 以 蚁粤韵月 垣 蚁月韵悦 越 蚁悦韵阅 垣蚁月韵悦，
即蚁粤韵悦越蚁月韵阅援3.源园毅

4.5多边形和圆的初步认识1.B 2.B
3~4版

一尧选择题1~3.BDC 4~6.CDB
二尧填空题7.淤盂榆8.蚁悦韵阅，蚁月韵阅，蚁粤韵阅9.跃，两点之间，线段最短10.1缘毅或 45毅11.13或 14或 15
12.远，21，灶（灶原员）圆
三尧13.解院蚁EFC=45毅，蚁CED=90毅-30毅=60毅，蚁AFC=180毅-45毅=135毅.14.解院如图所示：

渊第 员4题图冤
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15.解院粤悦越粤月垣月悦越苑（皂）援
设 粤悦的中点为 韵，所以 粤韵越猿援缘皂.
则 韵月越粤月原粤韵越源原猿援缘越园援缘（皂）援
即小亮距离树 月园援缘皂援16.解院（1）经过这四点最多能确定6条直线：直线 AB，直线 AD，直线 BC，

直线 CD，直线 AC，直线 BD.
故答案为：6.
（2）从节省材料的角度考虑，应选

择图中路线于；如果有人想在桥上较长
时间观赏湖面风光，应选择路线淤.

因为两点之间，线段最短，路线于
比路线淤短，可以节省材料；而路线淤
较长，可以在桥上较长时间观赏湖面
风光援17.解院（员）员园远毅猿苑忆；（圆）猿园毅圆缘忆员缘义；
（猿）远圆毅缘园忆；（源）远毅圆圆忆猿园义援
四尧18.解院（1）因为（a-16）2+ b-4 =0，
所以 a-16=0，b-4=0.
因为 a、b均为非负数，
所以 a=16，b=4.
（2）因为点 C为线段 AB的中点，

AB=16，CE=4，
所以 AC= 12 AB=8.
所以 AE=AC+CE=12.
因为点 D为线段 AE的中点，
所以 DE= 12 AE=6.
所以 CD=DE-CE=6-4=2援19.解院（1）如图所示：OH 表示南偏

西 50毅方向，ON表示东南方向；
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渊第 19题图冤
（2）因为蚁MOG=110毅，OM表示北

偏西 40毅，
所以蚁AOG=蚁MOG-蚁AOM=70毅.
所以射线 OG 表示的方向为北偏

东 70毅方向援20.解院因为OE是蚁AOB的平分线，蚁AOB=9园毅，
所以蚁BOE= 12 蚁AOB= 12 伊90毅=45毅.
又因为蚁EOD=蚁BOE+蚁BOD，
所以蚁BOD=蚁EOD-蚁BOE.
而蚁EOD=70毅，
所以蚁BOD=70毅-45毅=25毅.
因为 OD是蚁BOC的平分线，
所以蚁BOC=2蚁BOD=2伊25毅=50毅.
五尧21.解院（1）如图所示：

淤 于 盂
渊第 21题图冤

可以发现所分割成的三角形的个
数分别是 4个，5个，6个；

故答案为：4；5；6；
（2）结合两个特殊图形，可以发现：
第一种分割法把 n边形分割成了

（n-2）个三角形；
第二种分割法把 n边形分割成了

（n-1）个三角形；
第三种分割法把 n边形分割成了

n个三角形援
故答案为：（n-2）；（n-1）；n.22.解院（1）如图淤，蚁AOB 即为所

求；

渊第 22题图冤
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淤 于 盂 榆
（2）如图于，蚁BOC即为所求；
（3）如图盂，蚁COD即为所求；
（4）如图榆，蚁EOF和蚁MON即为

所求援
六尧23.解院（1）因为 AB=10cm，CD=2cm，

AC=3cm，
所以 DB=5cm.
因为 E，F分别是 AC，BD的中点，
所以 CE= 12 AC=1.5cm，DF= 12 DB=

2.5cm.
所以 EF=1.5+2+2.5=6cm.
（2）EF的长度不变援
因为 E，F分别是 AC，BD的中点，
所以 EC= 12 AC，DF= 12 DB.
所以 EF=EC+CD+DF
= 12 AC+CD+ 12 DB

= 12（AB-CD）+CD

= 12（粤B垣悦阅）.
因为 AB=10cm，CD=2cm，
所以 EF=6cm.
（3）蚁EOF= 12（蚁AOB+蚁COD）援
理由院因为 OE，OF分别平分蚁AOC

和蚁BOD，
所以蚁COE = 12 蚁AOC，蚁DOF=

12 蚁BOD.
所以蚁EOF=蚁COE+蚁COD+蚁DOF
= 12 蚁AOC+蚁COD+ 12 蚁BOD

= 12（蚁AOC+蚁BOD）+蚁COD

= 12（蚁AOB-蚁COD）+蚁COD

= 12（蚁AOB+蚁COD）援

故蚁EOF= 12（蚁AOB+蚁COD）援
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一尧选择题1~3.CAC 4~6.CDC
二尧填空题7.于；淤虞；盂榆
8.- 58 ，49.3n-310.29x10或 512x10
11.=12.139
三尧13.解院（1）原式=x-3y-y+2x=3x-4y.
（2）原式=5a2+2a-1-12+32a-8a2
=-3a2+34a-13.14.解院原式=12a2b-4ab2+5ab2-5a2b-2a2b-12=5a2b+ab2-12.
当 a= 15 ，b=5时，
原式=5伊 15蓸 蔀 2伊5+ 15 伊52-12
越1+5-12越-6.15.解院原式=3a2b-2ab2+4a-4a2b+6a+2ab2+a2b-1=10a-1.
当 a=-2时，原式=10伊（-2）-1=-21援
因为化简后的结果中不含有字母b，
故最后的结果与 b 的取值无关，
因此 b=2 020这个条件是多余的，
所以盈盈的说法是正确的援16.解院因为 A=x3-5x2，B=x2-11x+6，
所以-（A+3B）+2（A-B）=-A-3B+2A-2B=A-5B=x3-5x2-5（x2-11x+6）=x3-5x2-5x2+55x-30=x3-10x2+55x-30.
当 x=-1时，原式=（-1）3-10伊（-1）2+55伊（-1）-30=-96援17.解院（1）从这列数的规律可知 m

的值是-32.
m8 - m16蓸 蔀 2= -328 - -3216蓸 蔀 2=-4-

（-2）2=-8.
（2）这列数的第 2019个数是：-22019.
四尧
18.（员）缘园原葬原 12 a+6蓸 蔀原 a+ 12 a+6蓸 蔀蓘 蓡=

猿愿原猿葬援
（圆）当 葬越员源时，第四组人数为：猿愿原猿伊员源越原源，不符合题意，
所以当 葬越员源时不满足题意援19.解院（1）（a+b+c）斤援
（2）（2a+1.5b+1.2c）元援
（3）当 a=30，b=40，c=45时，2伊30+1.5伊40+1.2伊4530+40+45 = 174115（元）援
答：这三天平均售价是 174115 元.
20.解院（1）小海宝所用包书纸的面

积是：
（18.5伊2+1+2x）（26+2x）越（38+2x）（26+2x）

越4x2+128x+988（cm2）.
（2）当 x越2cm时，
S越4伊22+128伊2+988越1 260（cm2）援
答：需要的包装纸至少是 1 260平

方厘米援
五尧21.解院（1）（3x2-6x-8）-（x2-2x伊6）=（3x2-6x-8）-（x2-12x）=3x2-6x-8-x2+12x=2x2+6x-8.
（2）（3x2-6x-8）-（x2-2x-6）=3x2-6x-8-x2+2x+6=2x2-4x-2.
因为 x2-2x-3=0，
所以 x2-2x=3.
所以 2x2-4x-2=2（x2-2x）-2=6-2=4.
（3）“阴”所代表的运算符号是“-”，
当 x=1时，原式=（3-6-8）-（1-2阴6），
由题意，得-11-（1+2阴6）=-8.
整理，得 1+2阴6=-3.
所以 2阴6=-4.
所以即阴处应为“-”援
22.解院（1）ab- 18 仔b2.
（2）当 a= 32 ，b =1 时，ab - 18 仔b2=

32 -仔8 抑 98 .
（3）如图于，窗户能射进阳光的面

积=ab-仔 b4蓸 蔀 2=ab- 116 仔b2.
因为 18 仔b2跃 116 仔b2.
所以 ab- 18 仔b2约ab- 116 仔b2.
所以此时，窗户能射进阳光的面积

更大.
因为 ab- 116 仔b2蓸 蔀- ab- 18 仔b2蓸 蔀
=ab- 116 仔b2-ab+ 18 仔b2

= 116 仔b2.
所以此时，窗户能射进阳光的面积

比原来大 116 仔b2援
六尧23.解院探究三：
根据探究二，a伊2 的方格纸中，共

可以找到（a-1）个位置不同的 2伊2 方
格，

根据探究一结论可知，每个 2伊2方
格中有 4种放置方法，所以在 a伊2的方
格纸中，共可以找到（a-1）伊4=（4a-4）
种不同的放置方法.

故答案为 a-1，4a-4；
探究四：
与探究三相比，本题长方形的宽改

变了，可以沿用上一问的思路：边长为a，
有（a-1）条边长为 2的线段，

同理，边长为 3，则有 3-1=2条边
长为 2的线段，

所以在 a伊3 的方格中，可以找到2（a-1）=（2a-2）个位置不同的 2伊2方格，
根据探究一，在 a伊3的方格纸中，

使它恰好盖住其中的三个小正方形，
共有（2a-2）伊4=（8a-8）种不同的放置
方法援

故答案为 2a-2，8a-8；
问题解决：
在 a伊b的方格纸中，共可以找到（a-1）（b-1）个位置不同的 2伊2方格，
依照探究一的结论可知，把图淤放

置在 a伊b的方格纸中，使它恰好盖住其
中的三个小正方形，共有 4（a-1）（b-1）
种不同的放置方法.
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第一学期期中检测卷渊一冤
一尧选择题1~3.ABB 4~6.CDC
二尧选择题
7.- 2仔5 ，3 8.4
9.33 10.1或-111.656 12.淤于盂
三尧13.（1）1.
（2）0.
14.解：原式=- 72 x2+4x.
当 x=-2时，原式=-22.15.解：如图：

渊第 15题图冤
从正面看 从左面看 从上面看

员远.解：由图知：曾越圆，赠越原猿，
所以 猿曾原圆赠越猿伊圆原圆伊（原猿）越员圆.员苑.解：（员）因为 A=3x2-6x-2，B=2x2-4x-1，
所以 圆粤原猿月越圆（3x2-6x-2）原猿（2x2-4x-1）越原员约园.
所以 圆粤约猿月.
故填约.
（圆）因为 源粤原圆（猿粤原月）越原圆粤垣圆月，
且 A=3x2-6x-2，B=2x2-4x-1，
所以原圆粤垣圆月越原圆（3x2-6x-2）垣圆（2x2-4x-1）越原圆曾圆垣源曾垣圆.
当 曾越原员时，原式越原源.
四尧员愿.解：（员）因为原远垣愿原苑垣缘垣源原缘原圆越原猿，
所以收工时距 A 地的距离为 猿噪皂.
（圆）因为第一次距 粤 地 远噪皂，第二

次距 粤 地 圆噪皂，第三次距 粤 地 缘噪皂，第
四次回到 粤 地，第五次距 粤 地 源噪皂，第
六次距 粤 地 员噪皂，第七次距 粤 地 猿噪皂，

所以距 粤 地最远的是第一次，此
时距离 粤 地 远千米.
（猿）因为 -6 + +8 + -7 + +5 ++4 + -5 + -2 =37，猿苑伊园.圆越苑.源（升），
所以这七次行驶共耗油 苑.源升.员怨.解：（员）约，约，跃.
（圆）因为 倩原遭约园，糟原倩跃园，遭原糟约园，
所以 a-b +3 c-a - b-c 越遭原倩垣猿（糟原

倩）垣遭原糟越圆遭原源倩垣圆糟.圆园.解：（员）圆柱.
（圆）淤当以 6cm长为底面直径，圆

柱的体积为 32仔伊4=36仔（cm3）.于当以 4cm 长为直径，圆柱的体
积为 22仔伊6=24仔（cm3）.

所以圆柱的体积为 36仔cm3或 24仔cm3.
五尧圆员.解：（员）当 曾越圆时，（圆原员）（25+24+23+22+2+1）越圆远原员越远猿.
（圆）当 曾越圆时，（圆原员）（22011+22010+22019+

…+2+1）越圆圆园员圆原员.
（猿）设S = 12 + 122 + 123 +…+ 122010 +

122011 ，

则 2S=1+ 12 + 122 +…+ 122010 ，

所以 S=1- 122011 .
圆圆.解：（员）方案一：（40x+3200）元；
方案二：（3600+36x）元.
（圆）当 曾越猿园时，方案一：源园伊猿园垣猿圆园园越源源园园（元）；方案二：猿远园园垣猿远伊猿园越源远愿园（元），
所以按方案一购买更合算.
（猿）先按方案一购买 圆园套西装（送圆园条领带），再按方案二购买 员园条领带，

共花费 圆园园 伊圆园 垣（猿园 原圆园）伊源园 伊怨园豫 越源猿远园元.
所以比方案一和方案二更省钱.
六尧圆猿.解：（员）14，20.
（圆）因为经过 贼秒后，粤，月，悦三点所

对应的数分别是原圆源原贼，原员园垣猿贼，员园垣苑贼，
所以 月悦越（员园垣苑贼）原（原员园垣猿贼）越源贼垣圆园，
粤月越（原员园垣猿贼）原（原圆源原贼）越源贼垣员源.
所以 月悦原粤月越（源贼垣圆园）原（源贼垣员源）越远援
所以 月悦原粤月的值不会随着时间 贼

的变化而改变援
（猿）经过 贼 秒后，孕，匝 两点所对应

的数分别是原圆源垣贼，原圆源垣猿（贼原员源），
因为 孕的速度是每秒 员个单位长

度，匝的速度是每秒 猿个单位长度，
所以 匝点追到 孕点的时间是：员源衣

（猿原员）越苑，这时 孕点所用的时间 贼越苑垣员源越圆员.淤当园约贼臆员源时，点 匝还在点 粤 处，
所以 孕匝=贼，于当 员源约贼臆圆员时，点 孕在点 匝的

右边，
所以 孕匝越（原圆源垣贼）原［原圆源垣猿（贼原员源）］越原圆贼垣源圆，盂当 圆员约贼臆猿源时，点 匝在点 孕的

右边，
所以 孕匝越［原圆源垣猿（贼原员源）］原（原圆源垣贼）越圆贼原源圆援
第一学期期中检测卷渊二冤
一尧选择题1~3援BCB 4~6援BAA

二尧填空题
7.9 8.3.4伊108

9.- 47 ，5 10.2
11.3 12.5
三尧13援解院分数集合：｛原源.圆，缘园豫，

原 - 227 ，2.12，原（原 12 ），…｝；
负有理数集合：｛原源.圆，原 - 227 ，原源圆，

…｝；
整数集合：｛0，-42，…}援
14.解：（1）原式越（- 23 + 16 - 12 ）伊18越

-12+3-9越-18；
（2）原式越-4+（1- 125 ）伊（- 18 ）越-4-

325 越- 10325 援
15援解院（1）原式越4a2b2-2ab3+3a2b2-

ab3越7a2b2-3ab3；

（2）原式越2x2-10x- 32 x+9+1越2x2-
232 x+10援

16援解院原式越3x2-2xy- 12 x2+4x-4xy越
52 x2-6xy+4x.
当 x越-2，y越1时，
原式越 52 伊（-2）2-6伊（-2）伊1+4伊（-2）
越 52 伊4+12-8越10+4越14援
17援解院（1）因为 2（A+B）-（A-B）
越2A+2B-A+B越A+3B，
所以当 A越x-2y，B越-x-4y+1时，
原式越A+3B
越x-2y+3（-x-4y+1）越x-2y-3x-12y+3
越-2x-14y+3.
（2）由题意知 x+2 + y- 12蓸 蔀 2越0，
所以 x+2越0且 y- 12 越0.
则 x越-2，y越 12 .
所以原式越-2x-14y+3越-2伊（-2）-

14伊 12 +3越4-7+3越0援
四尧18援解院（1）ab-4x2.
（2）该纸盒的体积为（a-2x）（b-2x）x.
当 a=6，b=4，x=1时其值为 8.
19援解院如图所示院

渊第 19题图冤
从正面看 从左面看

20援解院（1）根据题意，得200-2越198（册）援
则上星期四借出 198册；
（2）20-（-12）越32（册）援
则上星期借书最多的一天比借书

最少的一天多 32册；
（3）根据题意，得200+（20-8+17-2-12）衣5越200+3越203（册）援
则上星期平均每天借出 203册书援
五尧21援解院（1）1+2-6-9越3-6-9越-3-9越-12；
（2）因为 1衣2伊6阴9越-6，
所以 1伊 12 伊6阴9越-6，
即 3阴9越-6.所以阴内的符号是“-”；
（3）这个最小数是-20，
理由：因为在“1阴2阴6-9”的阴内

填入符号后，使计算所得数最小，
所以 1阴2阴6的结果是负数即可，
所以 1阴2阴6 的最小值是 1-2伊6越-11，
所以 1阴2阴6-9的最小值是-11-9越-20，
所以这个最小数是-20援22援解院（1）第 5个等式为 13+23+33+

43+53越 14 伊52伊62援
（2）第 n个等式为 13+23+33+43+…+

n3越 14 伊n2伊（n+1）2；

（3）原式越13+23+33+43+…+s3-［员猿垣圆猿垣猿猿垣源猿垣…垣（泽原员）猿］越13+23+33+43+…+
s3-13-23-33-43-…-（s-1）3越s3援

六尧23援解院图淤中打包带的长有长
方体的 4个长、2个宽、6个高，

所以 l1越4a+2b+30伊6越4a+2b+180；
图于中打包带的长有长方体的 2

个长、4个宽、6个高，
所以 l2越2a+4b+30伊6越2a+4b+180；
故答案为：4a+2b+180，2a+4b+180；
（2）第 2种打包方式更节省材料，
理由院因为 l1-l2越4a+2b+180-（2a+4b+180）越2（a-b），
因为 a跃b，
所以 2（a-b）跃0，
所以 l1跃l2.
所以第 2种打包方式更节省材料；
（3）因为在数轴上表示数 l1，l2的两

点之间有且只有 19个整数点，
所以 l1-l2越19+1，所以 2（a-b）越20，
因为 b越40，所以 a越50援


